
AVALIAÇÃO ESPECÍFICA

TERAPEUTA OCUPACIONAL

LÍNGUA PORTUGUESA

01) Leia o texto a seguir.

“A Nutrição Clínica tem o objetivo de ajudar pacientes de todas as idades a lidar com
insuficiências nutricionais decorrentes de uma doença, distúrbio ou condição, quando são
incapazes de alcançar suas necessidades energéticas através de alimentos normais.”

(https://unidospelanutricaoclinica.com.br/category/nutricao-clinica)

O verbo “lidar”, em destaque na primeira linha, tem a função de:
A) Verbo intransitivo;
B) Verbo transitivo direto;
C) Verbo transitivo indireto;
D) Verbo de ligação.

02) Leia o texto a seguir.

“Micronutrientes são necessários para a manutenção do estado normal do metabolismo e
dos antioxidantes. Esses nutrientes são necessários para a utilização eficiente de
macronutrientes. Micronutrientes incluem vitaminas, oligoelementos e minerais.”

(https://unidospelanutricaoclinica.com.br/fundamentos-de-nutricao)

Existem dois processos de formação de palavras: a derivação e a composição. A derivação e
a composição são processos morfológicos, ou seja, permitem a formação de novas palavras a
partir de uma palavra primitiva. As palavras em destaque no texto acima:
A) São formadas por derivação prefixal e sufixal;
B) São formadas por derivação sufixal;
C) São formadas por derivação parassintética;
D) São formadas por derivação prefixal.

03) Marque a opção CORRETA, onde encontramos somente palavras compostas por
aglutinação.
A) embora – planalto;
B) guarda-chuva - passatempo;
C) paraquedas - sexta-feira;
D) mandachuva - vaivém.

04) Na frase “Os músculos são as estruturas que nos dão força para realizar movimentos
como andar, correr ou simplesmente levantar um copo d’água”, há uma predominância de
verbos:
A) Da terceira conjugação;
B) Da primeira conjugação;
C) Da segunda conjugação;
D) Encontramos em números iguais, das três conjugações.

https://unidospelanutricaoclinica.com.br/fundamentos-de-nutricao


05) Conjunção é um termo que liga duas orações ou duas palavras de mesmo valor
gramatical, estabelecendo uma relação entre eles. Na frase “ Um estudo brasileiro indica que
pacientes com um período de internação superior a 15 dias apresentaram maior risco
nutricional, pois tendem a perder mais peso”, a palavra em destaque tem a função de:
A) Conjunção aditiva;
B) Conjunção adversativa;
C) Conjunção alternativa;
D) Conjunção explicativa.

INFORMÁTICA

06) O correio eletrônico é considerado uma das ferramentas de comunicação mais eficientes
na atualidade. Entre as alternativas abaixo, qual o propósito do correio eletrônico:
A) Repositório de sites;
B) Armazenar vídeos e arquivos executáveis;
C) Criação de apresentação em vários formatos;
D) Envio e recebimento de e-mail(s) dentre qualquer utilizador que possua também uma conta
de e-mail válida.

07) Marque a opção assertiva que identifica dois software com funcionalidades para o
correio eletrônico:
A) Microsoft Paint e Final Cut Pro X;
B) Wavosaur e FileZilla;
C) Mozilla Thunderbird e Microsoft Outlook;
D) Microsoft Word e LibreOffice Writer.

08) O que significa Intranet?
A) Rede de computadores privada de acesso exclusivo de uma empresa ou corporação;
B) Rede de computadores pública exclusiva para visitantes em uma empresa ou corporação;
C) Rede de computadores pública e disponível para o acesso de todos;
D) Nenhuma das alternativas acima;

09) Sobre o Windows 10, marcar C para a(s) afirmativa(s) Correta(s), E para a(s) Errada(s) e,
após, marque a alternativa que identifica a sequência assertiva:

( ) É um sistema operacional ou sistema operativo de código aberto e gratuito para o uso.

( ) Não é possível alterar a imagem de tela de fundo da área de trabalho, principalmente na
versão mais simples.
( ) É possível fixar um aplicativo diretamente na barra de tarefas para o acesso mais rápido.
A) C - E - E;
B) C - C - E;
C) E - C - E;
D) E - E - C;

10) Maria ao abrir uma planilha no Microsoft Excel versão 2013, padrão de fábrica e no
idioma português do Brasil, se deparou com a seguinte fórmula: =SE(K5>=49;K5*15;K5*19+1)
na célula D15. Ao procurar e acessar a célula K5 alterou o valor para 39, qual será a
resultante na célula D15?

https://revista.nutricion.org/PDF/duarte.pdf


A) 323
B) 742
C) 844
D) 891

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

11) A hipersensibilidade é um transtorno sensorial que os terapeutas modificaram com êxito
através do tratamento. Como principal recurso para o tratamento da hipersensibilidade
indica-se:
A) Usar estímulos graduados e repetitivos;
B) Manter a área afetada em constante repouso;
C) Aplicar estímulos variados do sentido distal para o proximal;
D) Utilizar o uso de estímulos suaves para que o paciente os identifique.

12) O conhecimento consciente da posição e do movimento da articulação é denominado:
A) Cinestesia
B) Coordenação
C) Palestesia
D) Disestesia

13) Sobre os objetivos da Terapia Ocupacional para o paciente com ELA (Esclerose Lateral
Amiotrófica), e o uso da tecnologia assistiva assinale V para verdadeiro e F para falso:

( ) Otimizar a força e amplitude de movimentos por meio do emprego de programas de
exercícios domiciliares.
( ) Melhorar o nível de independência em AVD e AVPS, por meio do uso de aparelhos
auxiliares ou adaptadores.
( ) Diminuir dor e fadiga na cabeça e membros, com uso de órteses e imobilização, sem levar
em conta o desempenho, pois a conservação de energia é prioridade nesse caso.
( ) Empregar protetores de articulação, controle de dor, conservação de energia e técnicas de
simplificação do trabalho.
A) V, V, V, V;
B) V, V, V, F;
C) V, V, F, V;
D) F, V, V, F.

14) Assinale a alternativa incorreta sobre o objetivo do assento e posicionamento da cadeira
de rodas:
A) Promover a postura, conforto, manutenção fisiológica e proteção do tecido;
B) Acomodar a deformidade existente;
C) Melhorar a aparência,estética e a aceitação social;
D) Permitir a função do membro superior sem levar em conta a imediata visão.

15) A atividade de pintura com cola de farinha de trigo quente deve ser evitada nas afecções
de:
A) Nervos sensitivos;
B) Tendões adutores;
C) Nervos motores;
D) Tendões flexores.

16) No uso da cadeira de rodas (CR), o paciente incapaz de apoiar o peso nas extremidades
inferiores, mas tem extremidades superiores fortes, que possibilitam o movimento da



escápula para levantar as nádegas de uma superfície. A escolha adequada, nesse caso, é
treinar a transferência do tipo:
A) Independente;
B) Por depressão;
C) D pivô;
D) Auxiliada.

17) Na doença de Parkinson, uma das dificuldades é na escrita. Nesse caso, a escrita
caracteriza-se por ser:
A) Rápida e constante;
B) Lenta com aumento preogressivo;
C) Lenta com diminuição progressiva do tamanho das letras;
D) Rápida com aumento do tamanho das letras.

18) Entre as órteses destinadas a restaurar a função proximal, podemos citar os seguintes
aparelhos:
A) Do pé caído e suportes móveis de braço;
B) Correia de suspensão e suportes móveis de braço;
C) Correia de suspensão e do pé caído;
D) Dobrador do nó dos dedos e do pé caído.

19) O potencial terapêutico da atividade auto-expressiva justifica-se, principalmente, por
possuir uma propriedade do tipo:
A) Catártica
B) Simbólica
C) Gratificante
D) De baixa frustação

20) Em Trilhas Associativas, Benetton considera que:
A) A transferência existe dependendo do processo terapêutico e é a possibilidade de
reconhecê-la que a torna instrumento de uma terapia. Ao ser reconhecida, deverá ser
trabalhada;
B) Pessoas ou atividades não devem ser usadas como instrumentos de uma articulação
associativa;
C) O redimensionamento dos vários aspectos da Terapia Ocupacional não apresenta relação
direta com a dinâmica existente na relação terapeuta-paciente-atividade compondo o “campo
transicional”;
D) As atividades permitem a continuidade das associações.

21) Na avaliação das atividades da vida diária, o paciente sentar-se em uma cadeira sem
braço ou encosto é pré-requisito para:
A) Alimentação;
B) Calçar meias e sapatos;
C) Agarrar e soltar objetos em frente ou próximo ao corpo;
D) Independência para vestir-se.

22) Quando se faz tratamento de pacientes que apresentam transtornos psicológicos, deve-
se observar, registrar e informar sobre alguns pontos. Entre esses pontos, a capacidade de
aprendizagem requer, prioritariamente, o seguinte requisito:
A) Memória
B) Atenção
C) Iniciativa
D) Concentração



23) Os movimentos de rotação ocorrem no plano:
A) Vertical
B) Sagital
C) Transverso
D) Longitudinal

24) No paciente hemiplégico, o sistema nervoso trabalha sobre o princípio da facilitação-
inibição.
Observe os seguintes princípios terapêuticos:

I. Devem-se estabelecer os principais pontos motores após se observarem as destrezas finas.

II. A resistência aplicada e graduada de maneira adequada aos vários tipos de movimento
total favorecem a ação motora.

III. Os diversos estímulos sensitivos e proprioceptivos exercem influência sobre o sistema
motor e podem inibi-lo ou facilitá-lo segundo o método e a área de aplicação.

IV. O sistema motor aprende através da repetição em nível consciente

V. A graduação motora feita de maneira adequada estabelece os pontos motores e facilita as
destrezas finas.

Em relação ao tratamento do paciente hemiplégico, os dois princípios corretos são:
A) I e II;
B) IV e I;
C) II e III;
D) V e IV.

25) O terapeuta Ocupacional utiliza recursos descritos como Tecnologia Assistiva. A esse
respeito, analise os itens a seguir:

I. Prescrever órteses de mão com adaptação para facilitar a preensão da colher durante a
atividade de alimentação.

II. Indicar um software especial que, através de um sintetizador de voz, é capaz de “ler” a
tela do computador, permitindo o acesso de uma pessoa cega às atividades de
informática

III. Adaptar a cadeira de rodas com o objetivo de conservação energia do paciente, no caso
de doenças neurodegenerativas.

IV. Prescrever um engrossador de lápis para facilitar a atividade da escrita

V. Indicar o uso de uma colméia de acrílico no teclado do computador para facilitar a
digitação.

O(s) item(ns) correto(s) é (são):
A) I, III e IV;
B) I, II e V;
C) I e III;
D) Todas as alternativas estão corretas.

26) A ausência da figura humana e mesmo das formas orgânicas, e a presença de abstração,
estilização e geometrismo, representadas no conteúdo projetivo, são traços que identificam
a seguinte patologia:
A) Esquizofrenia
B) Oligofrenia



C) Neurose
D) Psicopatia

27) No campo da Terapia Ocupacional, as atividades de vida diária incluem:
A) Cuidados Pessoais, mobilidade e comunicação;
B) Lazer, cuidados pessoais e trabalho;
C) Mobilidade, lazer e cuidados pessoais;
D) Comunicação, mobilidade e lazer.

28) A metodologia do treinamento das Atividades de vida diária inclui:
A) Descrição, visualização e repetição;
B) Descrição, repetição e condicionamento;
C) Discussão, descrição e aplicação;
D) Discussão, demonstração e prática.

29) Qual o tipo de órtese que promove o alongamento tecidual e é usada por longo período,
porém é remodelada para atender à nova condição estrutural?
A) Órtese estática;
B) Órtese seriada;
C) Órtese progressiva;
D) Órtese Dinâmica.

30) As adaptações devem ser cuidadosamente planejadas, sem regras estabelecidas e rígidas,
porém é(são) necessário(s) para o processo de finalização da adaptação:
A) Equipamento bem ajustado, prático na sua colocação e uso;
B) Ajustes perfeitos e funcional;
C) Ser bem delimitados e resistentes;
D) Equipamentos resistentes e práticos.


